Wpisuje uczen po otrzymaniu zadan
Kod ucznia | | | |

Whpisac po rozkodowaniu pracy

Imie
Nazwisko

Czas pracy 120 minut

KONKURS INFORMATYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJUM
ROK SZKOLNY 2003/2004

FINAL WOJEWODZKI

Arkusz 1
Informacje: Uzyskane punkty
1. Sprawdzi¢, czy otrzymates/as$ tacznie 7 stron. Nr zadania Punkty
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu komisji. 1
2. Na pierwszej stronie tekstu wpisz w wyznaczone miejsce —
Twoj kod. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska! 2.
3. Przy kazdym zadaniu zostata podana liczba punktow 3.
mozliwych do uzyskania. 4
4. Zarozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac .
tacznie 76 punktow. suma arkusz I

5. Na pulpicie zaléz folder o nazwie numer_kodu_ucznia
( do tego folderu bedziesz nagrywal wszystkie pliki
wykonane podczas konkursu). Efekty Twojej pracy beda
oceniane na podstawie tych plikow. Na koniec pracy
nagraj ten folder wraz z zawartoscia na dyskietke
otrzymana od nauczyciela.

6. Masz obowiazek nagrywac co 5 minut efekty Twojej
pracy

8. Brudnopis nie podlega ocenie.
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Zadanie 1

Test wiedzy komputerowej (20 punktow)

Pan Tadeusz Schemat jest nauczycielem i przeprowadzil test sprawdzajacy wiedzg swoich uczniéw. Test
zawierat 15 zadan zamknigtych czyli pytanie oraz 4 odpowiedzi do wyboru w tym tylko jedna poprawna. Wpisal
wyniki do pliku o nazwie test.xls. Wyniki pojedynczego ucznia sa zapisane w jednym wierszu. W pierwszej
kolumnie jest zapisany kod ucznia.
Klucz poprawnych odpowiedzi jest nastgpujacy:

pytanie 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15
poprawna C C B D C D D A D C C B A A B
odpowiedz
ustalit nastgpujace kryteria ocen:
Ocena | celujacy | bardzo dobry |dobry |dostateczny |dopuszczajacy | niedostateczny
punkty 15 13-14 11-12 9-10 7-8 0-6
Wykonaj nastgpujace zestawienie danych:
pytania
2 ocena
numer <2 o5
ucznia 2N p1|p2|p3|p4|p5|p6|p7|p8|p9|p10|p11|p12|p13|p14|p15 25
=}
a
? CHOO1 |A|/A|/B/D D/ID/D|[AJA|C| D A|B|A|]C| ? ?
? CHO02 |[A|/B|B|/D|D/D|B|/A|B|C | D D|C|A|C| 7 ?
dane o wynikach testu pozostatych uczniéw
? |TCZ47CABDCDDAACDBACB? ?
ilos¢ odpowiedzi A 2120?22?22 2?20?77 ?
lilos¢ odpowiedzi B 222222 2?22?2222 ]?] 2
lilos¢ odpowiedzi C 21222 22?2 22?2?2222 |?2]|?
lilos¢ odpowiedzi D 212222222222 |22 |?]?] 2
ilo$¢ opuszczen 2120?21?22\ ?2?2 | ?2 2?2 ?]? |7
maksymalna ilos¢ punktéw za test ?
Minimalna ilo$¢ punktéw za test ?
uwagi:
O gdy chcesz rozwiazywac to zadanie popro$ nauczyciela o plik test.xls
O znaki zapytania (?) w tabeli sa miejscami, ktore powinienes uzupetni¢ poprzez wykonanie obliczen,
O opuszczenie zadania zostalo zdefiniowane jako brak wyboru przez ucznia odpowiedzi A,B,C.D lub
wpisanie innej odpowiedzi niz A,B,C,D ,
Q pl,p2..p15 oznaczaja numery pytania od 1 do 15,
O wszystkie obliczenia w arkuszu nalezy wykona¢ w taki sposob, ze zmiana danych wynikow testu dla ucznia
bedzie powodowaé zmiang tych obliczen
O wyglad tabeli danych powinien by¢ identyczny,

Wykonaj nastgpujace obliczenia oraz czynnosci:
O wstaw w odpowiednie miejsce arkusza numeracj¢ uczniéw jako kolejne liczby naturalne zaczynajac od
jeden w postaci liczb rzymskich.

a

oblicz oraz wstaw w odpowiednie miejsce arkusza sumg poprawnych odpowiedzi,
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O wykonaj automatyczne wystawienie stopni na podstawie sumy punktow za test oraz wstaw w odpowiednie
miejsce arkusza. Uzyj skali ocen zaproponowanej przez pana Tadeusza Schemata. Oceny wystawiane sa w
postaci stownej np. dostateczny.

O dokonaj zliczenia oraz wstaw w odpowiednie miejsce arkusza ilosci odpowiedzi A,B,C,D dla kazdego
pytania

O dokonaj zliczenia oraz wstaw w odpowiednie miejsce arkusza ilosci opuszczen dla kazdego pytania,

O dokonaj obliczenia oraz wstaw w odpowiednie miejsce arkusza maksymalng ilo$¢ punktow dla wszystkich
uczniow,

O dokonaj obliczenia oraz wstaw w odpowiednie miejsce arkusza minimalna ilo§¢ punktow dla wszystkich
uczniow,

O w nowym arkuszu przedstaw wyniki testu od najlepszego wyniku do najgorszego. Zmien tylko kolejnosc¢
wynikOw testu, pozostate zapisy w arkuszu pozostaw niezmienione.

Nazwa skoroszytu oraz nazwy arkuszy:

Nazwa skoroszytu - zadl _numer_kodu_ucznia np. zad1l 89
Arkusz obliczeniowy —> oblicz

Arkusz z uporzadkowanymi danymi —> porzadek

Arkusz z opisem - opis

Zadanie 2

Optymalizacja ksztaltu okien ( 16 punktow)

Producent okien ,,Jasna przysztos¢” kupit okazyjnie 1000 m uszczelki i chee jej uzy¢ do uszczelnienia 250 okien
o maksymalnej powierzchni i okre§lonym ksztalcie.
Uwaga: Gorna cz¢$¢ okna jest potokregiem

Uzywajac arkusza kalkulacyjnego dobierz wymiary x i y pojedynczego okna. Obliczenia dla zmiennej

dokonaj z doktadnoscia do 1 cm.

Arkusz powinien automatycznie okresli¢ (wskaza¢ ) poszukiwane wymiary podajac komunikat “najwigksza”

obok obliczonego maksymalnego pola, przy zmianie danych do zadania powyzszy komunikat moze ukazywac

si¢ moze w innym miejscu arkusza.

¢ Narysuj w osobnym arkuszu, stosujac odpowiednie narzgdzie informatyczne, wykres pola powierzchni
okna w zalezno$ci od x w uktadzie wspotrzednych XOY . Opisz wykres (tytul, o$ odcigtych->nazwa,
jednostka roztozona réwnomiernie wzdluz  osi  oraz 0§ rzednych->nazwa, jednostka roztozona
rownomiernie wzdhuz osi Y)

¢ Opisz sposob wyznaczania maksymalnego pola okna.

Nazwa skoroszytu oraz nazwy arkuszy:

Nazwa skoroszytu - zad2 numer_kodu_ucznia np. zad2 89
Arkusz obliczeniowy —> oblicz
Arkusz z wykresem - wykres
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Arkusz z opisem - opis

Zadanie 3

Analiza zatrudnienia w firmie Necik (20 punktéw)

W pliku necik.txt ( popro$ nauczyciela o dyskietke z tym plikiem ), znajduja si¢ dane osob zatrudnionych w
firmie Necik. Dane jednej osoby sa umieszczone w osobnym wierszu i zawieraja: nazwisko, imig, datg urodzenia
(dd-mm-rr), miejsce urodzenia, stanowisko zajmowane w firmie, staz pracy w latach oraz zarobki w trzech
ostatnich miesigcach. Dane w wierszach sa rozdzielone spacjami w taki sposob, ze wszystkie dane tego samego
typu koncza si¢ w tej samej kolumnie. Przyktad:

Smith Jan 22-01-71  Wroctaw  prawnik 2 1821,18 1265,26 1415,37

Kowal Michat 02-12-69 Warszawa sekretarka 8 861,20 115827 644,06

a) w tym punkcie zadania tworzysz jeden plik

wezytaj plik tekstowy z danymi do narzedzia informatycznego, ktoére pozwala gromadzi¢ i wyszukiwac
informacje i nagraj go pod nazwa zad 3 twdj numer kod ucznia cato$¢.* np.zad 3 89 calosc.*
gdzie rozszerzenie * zalezy od zastosowanego informatycznego narzgdzia

b) w tym punkcie zadania tworzysz dwa pliki(rozwiqzanie i odpowiedzi)
Rozwiazanie wykonaj w pliku o nazwie zad 3 twdj numer_kod ucznia b np.zad 3 89 b

e uzywajac odpowiedniego narzedzia informatycznego uporzadkuj dane od osoby najstarszej do najmtodsze;j,

e jako odpowiedz w pliku worda wykonaj identyczna tabelg z odpowiednio uzupelionymi danymi

nazwisko imig data
urodzenia

Pod tabela w pliku odpowiedzi wykonaj rowniez opis w jaki sposob otrzymate$§ dane do jej uzupetnienia.
odpowiedz zapisz w pliku o nazwie zad 3 twoj numer_kod ucznia b _odp np.zad 3 89 b odp

c)
Rozwiazanie wykonaj w pliku o nazwie zad 3 twdj numer kod ucznia ¢ np.zad 3 89 ¢
plik rozwiazania jest rowniez plikiem odpowiedzi

e uzywajac odpowiedniego narzegdzia wykonaj zestawienie 0sob urodzonych w maju lub grudniu.
Zestawienie powinno zawiera¢ dane: miesiac urodzenia, nazwisko , imi¢ oraz zawod. Pod zestawieniem
wykonaj opis w jaki sposob uzyskates to zestawienie.

d)
Rozwiazanie wykonaj w pliku o nazwie zad 3 twoj numer kod ucznia d np.zad 3 89 d
plik rozwiazania jest rowniez plikiem odpowiedzi

e uzywajac odpowiedniego narzedzia wykonaj zestawienie 50 0sob, ktore zarobity najwigcej w trzech
miesigcach . Zestawienie powinno zawiera¢ dane: nazwisko , imig, wielko$¢ zarobkow w pierwszym
miesigcu, drugim oraz trzecim i suma zarobkow za trzy miesiace Pod zestawieniem wykonaj opis w jaki
sposob uzyskates to zestawienie.

e)

wykonaj list, ktory bedzie wystany do wszystkich 0sob znajdujacych si¢ w bazie o nastepujace;j tresci:

Szanowny Panie/Pani tutaj wpisz imie i nazwisko pracownika urodzony tutaj wpisz date urodzenia
zawiadamiamy, ze byt pan zatrudniony na stanowisku tutaj wpisz zawod pracownika i zarobil Pan/Pani :
e W pierwszym miesiacu- tutaj wpisz zarobki w pierwszym miesiqcu,
e w drugim miesiacu- tutaj wpisz zarobki w drugim miesiqcu,
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e w trzecim miesiacu- tutaj wpisz zarobki w trzecim miesiqcu,

Dyrekcja

uwaga:
teksty kursywa powinny by¢ automatycznie zastapione przez dane dla wszystkich 0séb zatrudnionych w firmie
Necik.

W tym podpunkcie wykonaj trzy pliki:

e plik danych, ktéry bedziesz uzywat przy wykonywaniu listu

nazwa: zad 3 twdj numer kod ucznia e dane np.zad 3 89 e dane

e plik z zaplanowanymi miejscami do wstawienia danych

nazwa: zad 3 twoj numer kod ucznia e plan np.zad 3 89 e plan

® plik zawierajacy wszystkie listy czyli listy do wszystkich 0sob z danymi kazdej osoby
nazwa: zad 3 twdj numer kod ucznia e calos¢ np.zad 3 89 e calosc
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Zadanie 4
Wykonanie strony WWW (20 punktow)

Dopuszczalne oprogramowanie: Notatnik lub WordPad oraz przegladarka internetowa.

Jeste$ cztonkiem zespotu opracowujacego portal internetowy. Twoim zadaniem jest realizacja modutu
odpowiadajacego za informacje dotyczace pogody, ktory bedzie wyswietlany na ekranie w prostokacie o
wymiarach 300 x 180 pikseli (bgdacy czgscia tabeli).
W Twojej czgsci maja by¢ wyswietlane obok siebie 2 informacje: mapa pogody w formie graficznej (miniatura
mapy pogodowej) oraz informacje tekstowe (przewijany w oknie tekst) dotyczace podstawowych elementow:
temperatura, cis$nienie, wiatry, zachmurzenie oraz przewidywania na najblizszy okres czasu (minimum 6
wierszy). W obu przypadkach ze strony gtownej (index.htm) powinny istnie¢ odnosniki do odpowiednio -
strony z mapa pogody (nazwa podstrony pogoda_mapa.htm) oraz strony z informacjq tekstowa o pogodzie
(nazwa podstrony pogoda_txt.htm). Podczas wykonywania strony uwzgledniaj netykiet¢ webmastera.
Plik graficzny o wymiarach 300 x 288 pikseli pobierany ma by¢ z zaprzyjaznionego serwisu czasopisma Super
Express:

www.superexpress.pl/Iso/Dzisiaj/Mapki/dzis.gif

Schemat potaczen strony WWW

index.htm

pogoda mapa.htm pogoda_txt.htm
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BRUDNOPIS
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Wpisuje uczen po otrzymaniu zadan
Kod ucznia | | | |

Wpisac po rozkodowaniu pracy

Imie
Nazwisko

Czas pracy 90 minut

KONKURS INFORMATYCZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJUM
ROK SZKOLNY 2003/2004
FINAL WOJEWODZKI

Arkusz 11
Informacje: Uzyskane punkty
1. Sprawdzi¢, czy otrzymate$/a$ tacznie 8 stron. Nr zadania Punkty
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu komisji. 5
2. Na pierwszej stronie tekstu wpisz w wyznaczone miejsce ——
Twdj kod. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska! 6.
3. Przy kazdym zadaniu zostata podana liczba punktow 7.

mozliwych do uzyskania. test
4. Zarozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac

tacznie 88 punktow. suma arkusz I1

5. Odpowiedzi oraz rozwiazania nalezy wpisa¢ czytelnie w | guma calo$é¢
wyznaczonych miejscach.

6. W zadaniach testowych prawidlowa odpowiedZ podaj
stosujac duze litery A B C lub D. W razie pomyiki btedna
odpowiedz zaznacz kotkiem, a prawidtowa zapisz ponizej
lecz w tej samej kratce przewidzianej na odpowiedz.

7. Nie uzywaj korektora. Gdy popetnisz btad, przekresl i
obok napisz poprawnie.

8. Brudnopis nie podlega ocenie.
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Zadanie 5
Zasieg urzadzen WI-FI ( 19 punktow)

Firma Necik dostata zlecenie wykonania punktow dostgpowych dla telefonow komorkowych
pracujacych w technologii WI-FI. Punkt dostgpowy jest to obszar, w ktorym uzyskujemy potaczenie
bezprzewodowe telefonow komorkowych pracujacych w technologii WI-FI z internetem. Obszary dostgpowe sa
w postaci kot.

Zleceniodawca udostgpnia nastgpujace dane:
wspotrzedne srodkow planowanych punktow dostepowych (x,y) podawanych w nastepujacym uktadzie:

Y

>
(0,0) X

oraz ich promienie. Promienie moga by¢ réznej dtugosci ze wzgledu na r6zna moc nadajnikéw.
Prezes firmy Necik musi zweryfikowac¢ dane dla wszystkich punktow dostgpowych tak aby obszary punktow
dostgpowych nie pokrywaly sig.
Napisz schemat blokowy rozpoznawania wzajemnego potozenia dwoch punktow dostegpowych, po wezytaniu
danych opisujacych te punkty. Algorytm powinien uwzglednia¢ wszystkie mozliwe polozenia obszarow
dostepowych 1 wydawaé stosowne komunikaty o ich wzajemnym potozeniu. Komunikaty powinny by¢ krotkie
oraz oddajace potozenie punktow dostepowych.
Schemat blokowy powinien charakteryzowacé si¢ nastgpujacymi cechami:
¢ powinien wydawa¢ komunikaty w przypadku btgdnego zbioru danych wejsciowych oraz podaé przyczyng

btedu i poprosi¢ o ponowne podanie zbioru danych wejsciowych,
¢ powinien by¢ czytelny i estetyczny ( te dwie cechy beda oceniane )

BRUDNOPIS (dla wszystkich zadan)
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Miejsce na schemat blokowy
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Zadanie 6

Szyfrowanie tekstow ( 19 punktow)

Pan Tadeusz Schemat jest niezadowolony z ilo$ci otrzymanego spamu. Postanowit si¢ poradzic¢
znajomego eksperta w dziedzinie informatyki. Ekspert postawil diagnozg stanu rzeczy méwiac ,, drogi Tadeuszu
podates spamerom swdj adres emailowy umieszczajac adres email na stronie, ktdra prowadzisz jako kontakt do
webmastera. Automaty uzywane przez spamerow przegladaly twoja strong WWW i zapisaty z nich twoj adresy
email. Jesli chcesz aby twoj adres email nie byt automatycznie przechwycony przez spameréw to zaszyfruj go
szyfrem ROT13”.

Algorytm szyfrowania ROT13 polega na: ustawieniu 26 duzych liter alfabetu na obwodzie okrggu
wedtug alfabetu zgodnie ze wskazowkami zegara, nastgpnie podczas procesu szyfrowania kazda litera
zastgpowana jest przez inna, bedaca doktadnie na 13 pozycji za nig na obwodzie kota poruszajac si¢ zgodnie ze
wskazowkami zegara. Tak samo postgpujemy z matymi literami umieszczajac je na nowym okreggu. Inne znaki
uzywane w adresach email nie beda szyfrowane. Zamieniane sa osobno litery duze i mate alfabetu. Poméz panu
Tadeuszowi i napisz schemat blokowy szyfrujacy adresy email z uzyciem ROT13.

Zatozenia oraz uwagi do rozwiazania zadania:

O zakladamy, ze w adresach email nie beda wystgpowaty polskie litery ag itp. ani spacje

Q dysponujesz zmiennymi o nazwach ADRES1, ADRES2, ADRES3, do ktérych mozesz wezyta¢ dowolnie
dlugi ciag tekstowy oraz dowolna iloscia zmiennych pomocniczych, do ktérych mozesz wezytaé liczby

rzeczywiste.
O algorytm ma stuzy¢ do szyfrowania adresow email, sprawdz czy szyfrowany ciag znakow jest adresem
email
O do dyspozycji masz tabele kodow ASCII
mumer | 65|66 |67|68(69|70|71|72|73|74|75|76|77|78|79|80|81|82|83|84|85|86|87|88|89{90
IASCII
litera A|/B|C|ID/E|F|G|H|T|J|K|L|IM|N|O|P|Q|R|S|T|U|VIW[X|Y|Z
alfabetu

97198199(100(101{102({103|104/105/106{107|108{109(110|111{112|113|114|115{116(117|118|119|120{121|122

a|blc|d|e|f|lg|lh|]i]|]j|k|]l m|n|lo|p|lq|r|s|t|lu|Vv | w|x|y]|z

Q przy wykonywaniu schematu blokowego mozesz uzy¢ nastgpujacych funkcji OBETNIJ(x), RESZTA(X,y),
ILERAZY(x,y), ZNAK(x), KOD(x), DL(x), DODAI(x,y), PODAIJ(X,y)
zdefiniowanych nastepujaco:
OBETNIJ(x) obcigecie do najblizszej liczby calkowitej mniejszej od x, gdy x jest liczba catkowita to
OBETNIJ(x)=x np. OBETNIJ(3.6)=3
RESZTA(x,y), branie reszty z dzielenia x przezy np. RESZTA(9,4)=1
ILERAZY(x,y) dzielenie catkowite x przezy np. ILERAZY(23,5)=4

ZNAK(x) podaje liter¢ na podstawie numeru znaku kodu ASCII np. ZNAK(97)=a
KOD(x) podaje na podstawie litery kod ASCII np. KOD(d)=100
DL(x) podaje dtugos¢ ciagu znakdéw np. DL(konkurs)=7

DODAIJ(x,y) dodanie do siebie dwoch ciagdéw znakow zapisanych w zmiennychx iy
DODAJ(konkurs,informatyczny)=konkurs informatyczny
PODAI(x.y) podaje jaka litera znajduje si¢ w ciagu znakoéw x na pozycji y np. PODAJ(konkurs,2)=0

O udziel odpowiedzi na nastgpujace pytanie: podaj krotki opis jak skonstruowac algorytm do odszyfrowania
tekstow zaszyfrowanych z uzyciem ROT13. Odpowiedz zapisz w ramce pod schematem blokowym.

Schemat blokowy powinien charakteryzowacé si¢ nastgpujacymi cechami:

¢ powinien wydawa¢ komunikaty w przypadku btgdnego zbioru danych wejsciowych oraz podaé przyczyng
btedu i poprosi¢ o ponowne podanie zbioru danych wejsciowych,

¢ wykonywac¢ minimalng ilo$¢ porownan i innych czynno$ci obliczeniowych.

¢ powinien by¢ czytelny i estetyczny ( te dwie cechy beda oceniane )
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Miejsce na schemat blokowy

miejsce na udzielenie odpowiedzi o algorytm deszyfrujacy
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Zadanie 7

Dostep do internetu ( 20 punktow)

Firma Necik dostata zlecenie od pana Tadeusza Schemata. Pan Tadeusz Schemat chce podiaczyc
komputery w swojej firmie do internetu. Oczekuje on, ze rozne technologie (sposoby) podiaczenia beda
zestawione w postaci tabeli. Prosit rowniez aby do tabeli nie wpisywac nazw firm dostarczajacych internet a

wymieni¢ oraz opisa¢ rozne technologie (sposoby). Uzupelnij tabele.

Nazwa Opis technologii

technologii wady, zalety, rodzaj przydzielonego IP

Maksymalna
szybkos$¢

Zadanie 8 (30 punktow)

Uwagi dotyczace rozwiazywania testu:

¢ tylko jedna odpowiedz jest poprawna

¢ odpowiedzi zapisz w tabeli odpowiedzi

¢ poprawne odpowiedzi zapisuj duzymi literami A, B, C lub D
Tabela odpowiedzi wypelniana przez ucznia
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pytanie 1

10 | 11

12 | 13 | 14 | 15

poprawna
odpowiedz

pytanie 16 | 17

18 | 19 | 20 | 21

22 | 23 | 24 | 25 | 26

27 1 28 | 29 | 30

poprawna
odpowiedz

Test wyboru

Pytanie 1 W wyniku odejmowania dat w arkuszu kalkulacyjnym otrzymujemy

A) liczbg dziesigtna
reprezentujaca dzien w
roku

B) liczbg dziesigtna
reprezentujaca ilos¢ dni

C) liczbg w postaci daty

D) liczbg dziesigtna
reprezentujaca dzien w
miesiacu

Pytanie 2 Podwojenie wartosci liczby binarnej to:

A) przesuniecie bitow
liczby w prawo o jeden bit

B) dopisanie jedynki na
poczatek liczby

C) przesunigcie bitow
liczby w lewo o jeden bit

D) dopisanie jedynki na
koncu liczby

Pytanie 3 Ktory z parametréw dotyczy znacznika font:

A) face

[ B) src

| C) name

| D) width

Pytanie 4 Kombinacja klawiszy Ctrl + Home w arkuszu Excel spowoduje:

A) przejscie do komorki
pierwszej w tej kolumnie

B) przejscie do komorki
pierwszej z lewej strony
W tym wierszu

C) przejscie do komorki
w lewym, géornym rogu
ekranu

D) przejscie do komorki
Al

Pytanie 5 Kto opracowat logiczny model komputera:

A) John von Neumann

| B) Konrad Zuse

[C) Alan Turing

| D) Bil Gatek

Pytanie 6 W sortowaniu babelkowym rosnacym najmniejszy element przechodzi na odpowiednia pozycje:

A) za ostatnim

Brzebiegiem zbioru

B) w $rodku procesu
sortowania

C) za pierwszym
przebiegiem zbioru

D) losowo w trakcie
sortowania

Pytanie 7 Wykonujac polecenie Okno-Zablokuj okienko w Excelu, zablokowane

zostana pola arkusza:

A) pod i na prawo od B) pod i na lewo od C) tylko wiersze nad D) nad i na lewo od
aktywnej komorki aktywnej komorki aktywna komorka aktywnej komorki
Pytanie 8 Kazdy adres IP jest:

A) 4 bitowy B) 32 bitowy [ C) 16 bitowy [ D) 8 bitowy

Pytanie 9 Urzadzenie do przetwarzania informacji z cyfrowej na analogowa i odwrotnie to:

A) modem

| B) skaner

| C) mysz

| D) monitor

Pytanie 10 Prawidlowe odwolanie do innego arkusza to:

A) =Arkusz2#C5

| B) =Arkusz2.C5

[ C) =Arkusz2:C5

| D) =Arkusz2!C5

Pytanie 11 Serwer DHCP to:

A) komputer spetniajacy
rolg routera w sieci WAN

LAN z internetem

B) komputer taczacy sie¢

C) program okreslajacy
uprawnienia do plikow
sytemowych

D) program
przydzielajacy adresy IP
komputerom
wchodzacym w sktad
sieci

Pytanie 12 Streamer to:

A) urzadzenie do
strumieniowego przesytu
danych

B) urzadzenie do
archiwizacji danych
komputerowych

C) program do odczytu
danych multimedialnych

D) program do kompresji
danych multimedialnych

Pytanie 13 Standardowa pojemnos¢ dysku CD-ROM wynosi:

A) 650 MB

[ B) 700 MB

[ C) 800 MB

D) 1,3GB

Pytanie 14 Fraza podczas wyszukiwan informacji w Internecie jest to :

A) ciag znakoéw

B) ciag znakow

(' minus )

poprzedzonych znakiem -

C) ciag znakow
poprzedzonych znakiem
+ (plus)

D) ciag znakow ujety w
cudzystowy

Pytanie 15 Poprawny zapis dotyczacy pelnej $ciezki dostgpu do foldera to

A) C:\\Program Files\Microsoft Office\Office

B) C:/Program Files/Microsoft Office/Office

C) C:\Program Files\Microsoft Office\Office

D) C:Program Files\Microsoft Office\Office

finalowe zadania Wojewddzkiego Konkursu Informatycznego dla gimnazjum Gdansk 2003/2004




15

Pytanie 16 Podwdjna predkos$¢ nagrywania dysku DVD-R wynosi:

A) 2,88 MB/s [B) 2,7 MB/s [C) 4,7 GB/s | D) 300 KB/s
Pytanie 17 Telnet umozliwia:
A) pelna autoryzacje B) czgéciowa autoryzacje | C) zdalny dostgp do D) ochrong przed

zasobow sieciowych

zasobow sieciowych

komputera pracujacego w
sieci

atakami hakerow

Pytanie 18 Iteracja to:

A) losowe wywotanie
zmiennej

B) odwotanie do catego
algorytmu

C) wielokrotne uzycie

fego samego algorytmu

Pytanie 19 Formatowanie dyskietki z przeniesieniem

D) sposéb wyswietlania
informacji — pochylenie

plikéw systemowych mozliwe jest poprzez:

A) format a:/s |

B) format a:/system

C) format a:

| D) format a:/q

Pytanie 20 Podpis elektroniczny wymaga zastosowania:

A) klucza publicznego i
osobistego

B) programu
deszyfrujacego zgodnego
z norma SO

C) skanowania podpisu
odrecznego 1 uzyskanie
jego cyfrowej wersji

D) czytnika odrgcznego
podpisu

Pytanie 21 Knoppix to bootowalna odmiana systemu:

A) MacOS | B) Linux [ C) Windows | D) DOS

Pytanie 22 Hipertekst to inaczej:

A) tekst wyrdézniony, np. | B) odsylacz C) podkreslony btedny D) zaznaczony blok
przez podkreslenie tekst tekstowy przeznaczony

do formatowania

Pytanie 23 Aby zaznaczy¢

grupe sasiadujacych ze soba plikéw nalezy:

A) trzymajac lewy
klawisz myszy zaznaczy¢
wszystko

B) klika¢ trzymajac
klawisz Alt kolejne pliki,
ktore chcemy zaznaczy¢

C) wcisnac i przytrzymac
klawisz Ctrl i nastgpnie
klikna¢ pierwszy i ostatni
plik

D) wcisna¢ i przytrzymac
klawisz Shift, nastgpnie
zaznaczy¢ ostatni plik
oraz zaznaczy¢ pierwszy
plik

Pytanie 24 Wiersz tabeli danych to:

A) pole [ B) komorka | C) rekord | D) skoroszyt

Pytanie 25 cps to parametr okre§lajacy:

A) monitor | B) drukarke | C) skaner | D) modem

Pytanie 26 Atak typu DOS na serwer to:

A) proba ztamania hasta | B) rodzaj ataku C) préba przejecia D) rodzaj ataku
administracyjnego aktywnego polegajacy na | kontroli nad serwerem polegajacego na
poprzez wykorzystanie celowym poprzez porty DOS umieszczeniu trojana na
luk w systemie uniemozliwieniu serwerze

operacyjnym DOS

korzystania z wybranej
ushugi, sparalizowaniu
stanowiska

Pytanie 27 Rozdzielczo$¢ wyswietlanego obrazu 1024 x 768 pikseli okreélana jest jako:

A) SVGA |B) VGA | C) SXGA | D) XGA
Pytanie 28 Ktore pliki nie zawierajq tekstu:
A) a.bat | B) a.txt | C) a.exe | D) a.htm

Pytanie 29 Jaka jest minimalna ilo$¢ meczy jaka nalezy rozegra¢ w grupie liczacej n zawodnikow tenisa
ziemnego aby wytoni¢ najlepszego tenisistg:

A)n-1 [B)n [C)2n [D) n+1
Pytanie 30 Protokot TPC/IP sktada si¢ z dwoch protokétow TCP  oraz 1P, Ktore zdanie jest prawdziwe:
A) TCP —odpowiada za | B) obydwa protokoty C) TCP —jest D) TCP —chroni
dotarcie danych pod | maja to samo zadanie odpowiedzialny za przesylane dane przed
wskazany adres TCP jest roboczy a IP przychodzace dane zgubieniem
IP—chroni przesytane | weryfikujacy [P—jest odpowiedzialny | [P—odpowiada za
dane przed za wychodzace dane dotarcie danych pod
zgubieniem wskazany adres
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